

**МУЗЕЙ
ВАСА**

МУЗЕЙ ВАСА



Музей Ваза ([швед. Vasamuseet](#)) — шведский морской музей, расположенный в [Стокгольме](#) на острове [Юргорден](#). В музее представлен почти полностью сохранившийся 64-пушечный корабль XVII века [«Ваза»](#), который затонул 10 августа 1628 года во время своего первого выхода в море в гавани [Стокгольма](#). Причиной стал синхронный залп, произведенный с орудий одного борта во время праздничного салюта, в результате чего корабль опрокинулся на борт и ушел ко дну.^{[[источник не указан 951 день](#)]} Корабль пролежал на дне гавани три столетия и был вновь обнаружен дайверами в 1920-е годы. Подъем парусника весом около 700 тонн был осуществлен в 1950-е годы. Музей Ваза был открыт в 1990 году и, согласно информации на официальном сайте, является самым посещаемым музеем Скандинавии. Вместе с другими музеями, например, Стокгольмским морским, относится к группе шведских национальных морских музеев.

История

В 17 веке Швеция была развивающимся государством с большими амбициями. Колониальная экспансия была на уме у каждой королевской семьи, а для Швеции военно-морской флот должен был стать основой любой успешной великой стратегии. Корабль под названием Васа был построен как флагман нового шведского флота по заказу короля Густава II Адольфа. Корабль должен был стать гигантской плавающей крепостью. Общий вес боеприпасов, выпущенных с одной стороны лодки, составил 588 фунтов, что делало его самым хорошо вооруженным кораблем на тот день. Вооружение Васы включало в себя 48 легких пушек, две дополнительные большие пушки старого образца, восемь "трехфунтовых" и шесть больших гаубиц. Вся эта тяжелая огневая мощь была втиснута как на нижний, так и на верхние этажи корабля, создавая несколько тяжеловесную конструкцию. Строительные проблемы были очевидны с самого начала, и ранние испытания на устойчивость показали, что судно постоянно подвергалось опрокидыванию. Тем не менее, под давлением королевского двора, судно было завершено в очень сжатые сроки.



Свое название этот линейный корабль получил в честь царствовавшей в то время династии шведских королей [Васа](#). Длина корпуса «Vasa» — 69 м, а его ширина — 11,7 м. На борту корабля предусматривалось размещение 64 пушек¹. 10 августа 1628 года Васа был признан завершённым и начал свое первое плавание. Ему удалось проплыть чуть меньше одной морской мили. Порыв ветра отбросил судно на левый борт, и вода хлынула через открытые орудийные порты на нижнюю палубу. Корабль затонул в считанные минуты на глазах у толпы, которая собралась, чтобы засвидетельствовать запуск, включая иностранных послов и королевских чиновников. Потеря Васа была ударом по престижу Швеции и ее экономике, от которой ее флот так и не восстановился полностью.

- Музей Васа состоит из четырех этажей. Каждый этаж расскажет вам еще одну часть истории корабля: какова была жизнь на борту, о находках, обнаруженных на борту, как люди выглядели в то время.
- Посещение музея Васа стоит 150 крон. Если у вас есть Стокгольмская карта, посещение музея включено. Будьте готовы потратить несколько часов, если хотите тщательно исследовать музей.



Корабль

Порт для пушки